

直播为媒 延津花生“炒”出新市场

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)“你看,这一袋是2.52公斤,秤上只能多不能少,既要保证质量又要保证重量。”11月15日,在延津县司寨乡后司寨村源达农业有限公司院内,司磅员陈广凤一丝不苟,对装好的每一袋炒花生都会认真称重,然后交给下一环节进行封装。

陈广凤是司寨乡于庄村人,今年67岁,在这里干农活已有六七年时间。她说,延津炒花生有着传统,到了冬季,她来这里打工每天可挣到80元,离

家又近,还能锻炼身体,这份工作再合适不过。

在称重过程中,源达公司负责人张斌开通直播,粉丝们看到保质足量,很快就下单购买。张斌说,过去卖炒花生只是在县城周边,销量有限,现在网络发达了,县融媒体和部分网红来到现场直播带货,销量很快就上去了,预计今年能卖到300吨,客户遍及全国各地,最远的卖到了海南岛。

炒花生的销量上去了,直接带来了农民增收。以今年为例,当地每亩花生

的产量是400公斤,花生果的市场价格每公斤6元,而源达公司的收购价格每公斤6.6元,每亩地可以多卖240元。当地一个种粮大户种了50亩花生,仅此一项就多卖了1.2万元。

在郑州工作的崔艳霞,每到冬季就会下单购买十多袋家乡的炒花生,分发给亲戚和朋友,大家都说延津炒花生香脆可口,齿颊留香,非常好吃。

之所以好吃,是因为延津位于黄河故道,多数田地上层是沙土,下层是黏土,下层的黏土密实,保水保肥,上层的

土壤相对松软,专家称之为“蒙金土”,特别适宜花生生长,加上使用沙土炒制,带有特别的清香味。

据了解,延津县属于我省花生的主产区,种植面积超过60万亩,总产量达2亿公斤,为花生深加工企业提供了充足的来源,不少知名企业相继落户延津县。

今年以来,又有多个直播平台联系张斌洽谈合作。张斌说,延津县不缺资源,市场足够大,只要能够让消费者尝到美味,能给农民带来增收,欢迎更多的家乡人加入其中。



养殖鸳鸯鸭 呱呱奔富路

封丘县城关乡水车里村村民赵翠梅发现饲养鸳鸯鸭成本低,生长速度快,加上产蛋,经济价值较高,于是自办封丘县翠梅养殖场,饲养鸳鸯鸭5000余只。目前,赵翠梅通过朋友圈将鸳鸯鸭远销至湖北、甘肃等地,行情看好。图为赵翠梅(左)在鸳鸯鸭养殖场内。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

本报讯 社保基金是老百姓的“养老钱”和“救命钱”,为深入落实执纪监督职能职责,全力保障社保基金安全平稳,今年以来,市纪委监委驻市人社局纪检监察组坚持把贯彻落实习近平总书记重要批示批示精神、推动社保基金管理工作作为政治监督的一项重要内容,突出问题导向,强化执纪监督,着力构建安全防控体系,保障社保基金安全运行。

深化专项整治,全方位跟进监督检查。去年以来,驻市人社局纪检监察组深入开展社保基金管理问题专项整治,突出城乡居民养老保险领域不正之风和腐败问题整治,综合运用听取汇报、座谈交流、查阅资料、实地查看等方式,从社保基金收支矛盾突出、基金管理不规范、企业养老保险违规补缴等9个方

市纪委监委驻市人社局纪检监察组 精准监督 织密社保基金安全网

面分析当前社保系统存在的问题;督促指导县(市、区)人社局、社保中心深入开展自查自纠,确保专项整治不漏环节、不落重点、不走过场。截至目前,驻市人社局纪检监察组共处置社保领域问题线索40余条,多人被给予党纪政务处分,挽回经济损失2000余万元。

坚持“当下改”和“长久立”有机结合,推动健全长效机制。驻市人社局纪检监察组与市人社局党组同向发力,坚决扛稳扛牢社保基金安全政治责任,针对专项整治发现的风险隐患和薄弱环节,要求各部门从责任落实、人员管理、

内控措施、经办流程、信息系统等方面,深刻剖析问题根源,深入查找机制、制度上存在的漏洞,先后指导印发《关于调整企业养老保险个人账户业务规范》《关于企业养老保险退费的业务规范》《关于进一步强化新乡市社会保险岗位权限管理工作的通知》《社会保险经办机构风险防控工作职责和工作流程》等36份规范性文件,推进风险防控措施进工程、进系统,实现事前预防控制、事中多级复核、事后监督检查的全流程、全链条闭环管理。同时,积极推进经办风险防控数字化转型,不断强化人防、制防、

技防、群防“四防”协同联动,着力构建政策、经办、信息、监督“四位一体”的风险防控体系。

强化警示教育,通过“前车之鉴”警示教育“后事之师”。深入开展社保基金“警示教育月”活动,教育党员干部深刻汲取经验教训。围绕社保基金管理领域违纪违法典型案例开展以案促改,剖析案件背后隐藏的深层次原因,统筹运用观看警示教育片、通报典型案例、开展廉政谈心谈话、发送工作提醒短信等方式,增强警示教育穿透力、震慑力和感染力,着力营造“自查从宽、被查从严”的氛围,教育引导有问题的党员干部放下思想包袱,主动交待问题。目前,全市社保系统多名干部主动说明问题、上缴违纪款,警示教育成果显著。

(王媛 马杰)

推进综合体工作 提升科技服务水平

本报讯 为扎实推进我市科技服务综合体工作,11月15日,市科技局召开全市科技服务综合体工作推进会(如图),省科技厅党组成员、副厅长潘刚出席会议并讲话,市科技局领导班子成员、科室负责人,县(市、区)科技管理部门负责同志及市属高校院所等共70余人参加会议。

会议宣读了《新乡市全面推行科技服务综合体工作方案》;潘刚就进一步做好科技服务综合体工作提出意见;市科技局党组成员、副局长胡长义对科技综合体推进工作进行了安排;省科技厅规划政法处一级主任科员张莹对河南省科技服务综合体信息管理平台使用进行了培训。

潘刚指出,科技服务综合体是省科技厅改革科技服务模式,优化创新资源配置,完善区域创新服务体系的一次探索实践。建设科技服务综合体是落实习近平总书记

对科技管理部门提出的“抓战略、抓改革、抓规划、抓服务”要求,落实“第一战略”推进国家创新高地建设,健全高效区域创新服务体系提升服务能力的需要。各级科技管理部门要精心组织,推动科技服务综合体工作深入开展,紧扣“四抓”职能定位,充分发挥科技服务综合体的作用,架起政府、市场、创新主体沟通衔接的桥梁,为产业转型升级和创新发展做好服务。

会后,潘刚一行先后到新乡医学院、河南师范大学、华兰生物工程股份有限公司、河南知微生物医药有限公司进行调研,深入了解创新主体创新情况和需求。

(黄佩华 图)



预防卒中 不等中风来

10月29日是第18个“世界卒中日”。为贯彻落实《健康中国行动(2019—2030年)》有关要求,推进心脑血管疾病防治工作有效开展,国家卫生健康委确定了今年的宣传主题“卒中识别早,救治效果好”。

随着秋冬季天气的逐渐变冷,发生脑卒中的病人也多了起来。卒中俗称“中风”,是目前中国第一大致死性疾病,每年新发超330万病人,每年因卒中死亡154万人,幸存的人中大多数遗留有不同程度的残疾。中风具有高发病率、高致残率、高死亡率、高复发率、高经济负担的“五高”特点,可以称之为健康“杀手”。所以,学习中风急救知识,避免中风的发生,就是利己、利家、利社会的有意义之事。

一、如何快速识别中风?

大多数脑卒中发生之前会有短暂脑缺血发作的先兆情况,发生于完全性中风前的小时、数天、数周甚至数月。当以下其中一个或几个症状突然出现,很可能发生了中风,请马上就诊:

1. 嘴角歪斜,一侧面部麻木,口角流涎。
2. 一侧肢体突然无力或麻木。

3. 言语不清,无法正常说话,或听不懂别人的讲话。

4. 一过性眼前发黑,视物模糊;突发眩晕,站立不稳。

5. 突发对近事遗忘,出现难以忍受的持续性头痛,或伴有恶心、呕吐等。

二、中风发生后该怎么办?

1. 镇静。让患者平卧或侧卧位(不要急于搬动),松开衣领,取出患者口中的假牙、食物等,尽快拨打120或至最近的卒中中心就诊。

2. 切忌乱用药。中风可分为出血性和缺血性,在诊断未明时,不要用药,因为不同类型的中风用药是不一样的。脑梗死可以使用活血化淤药物,脑出血则不能使用。

三、我们应该如何预防中风呢?

1. 健康饮食与作息。饮食宜清淡,种类多样化,每日食盐不超过5g,少油,

控制胆固醇和碳水化合物的摄入,避免吃夜宵等不良饮食习惯。规律作息,避免长时间熬夜。

2. 控制“三高”。应尽量将血压、血脂、血糖控制在正常范围内。

3. 戒烟。吸烟是脑血管病的独立危险因素,所有人应主动拒绝吸烟,并避免二手烟的危害。

4. 控制体重。控制体重有利于控制血压、血脂、血糖,减少中风风险。

5. 科学运动。健康成年人每周进行3~4次有氧运动,每次坚持半小时以上,如快走、慢跑、骑自行车等,中老年人可根据自身情况适度运动,如太极拳、八段锦、散步、慢跑等。

6. 积极治疗相关疾病。如房颤、风湿性心脏病、卵圆孔未闭、冠心病、糖尿病、动脉硬化、外周动脉疾病等,患有以上疾病的人群中风风险发病率高,应定期体检,接受专科医生的规范治疗,在医生指导下服用药物进行预防治疗,降低中风的风险。

7. 情绪稳定,心情顺畅。当情绪过度兴奋时心率增快,血管收缩,血压升高,导致血管损伤,增加中风的发生率。所以日常尽量保持好的情绪,使心情舒畅。

对于中风患者来说,时间就是生命,早发现、早诊断、早治疗,能在很大程度上降低中风导致的伤残和死亡。

在此,专家提醒,中风抢救的“黄金期”非常短暂,学习中风知识,快速识别中风先兆,掌握中风急救和预防措施,既是保护自己,也是保护家人。

(吴云红)



我市开展常态化整治 推动砂石行业有序发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠 通讯员 王锴 张方圆)强化日常监管,做到打早打小、源头治理……今年以来,我市进一步健全砂石行业运营机制,行业治理初见成效。前三季度,辉县市相关刑事案件同比下降60%,行政案件同比下降82%。

据悉,我市建立了党委统一领导、领导小组牵头抓总、职能部门协同推进的组织领导体系。市级层面集中开展重点行业领域专项整治,每月召开专题会议,建立工作台账,全面梳理存在问题和风险点,面对面交办职能部门,点对点逐项督导问题整改。

我市认真落实全省推进重点行业领域整治要求,结合“三零”平安创建,坚持问题导向和结果导向,突出“打、

治、建”,从开采源头、收售源头、运输源头、管理源头挖根除弊,不断健全完善砂石资源开采治理环节、生产加工环节、税收管理环节、执法打击环节的监管机制,有效整治了行业乱象。

通过堵塞行业漏洞,消除监管盲区,我市不断健全完善长效机制,并深化行刑衔接,完善法规标准。今年1月,我市正式施行《新乡市河道保护管理条例》,以法治化思维和手段推动自然资源领域治理走深走实,保障扫黑除恶常态化开展。

辉县市严格落实我市重点行业领域专项整治要求,经过一系列精准治理,原有的砂石企业整合建成规模以上机制砂企业5家,具备年产2000万吨精品砂石骨料的生产能力。

移风易俗动真章 白事简办树新风

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)封丘县李庄镇贯台村村民卜凡民面对父亲逝世三周年的忌日,是按照旧风俗大操大办,还是移风易俗按新标准办?最终他响应政府号召,严格按照标准办,既节约了费用,又带头移风易俗,起到了很好的效果。

卜凡民父亲逝世三周年的当天,卜凡民一家并没有按惯例请乐队、舞狮队,热热闹闹摆几十桌,而是响应政府白事简办的要求,严格遵守了《李庄镇白事办理指导标准》。在办事前几天,村干部来到他家,宣传镇政府白事简办的最新政策。为此,他把本来订好的乐队、舞狮队等全部取消了,宴席、烟酒、社火也都是按照政府标准来执行。

李庄镇红白理事会会长李景臣介绍,卜凡民本来准备了60多桌酒宴,而按照《李庄镇白事办理指导标准》“街坊邻居不待客”的条款,就帮卜凡民省下30多桌的花费,其他如帮忙人员不发烟,不使用舞狮队、盘鼓队,烟酒社火花费不能超标等条款,都可以省下一大笔钱。

李庄镇将移风易俗改革工作列入民生重点工程,专门成立了移风易俗改革工作领导小组,形成了“党委领导、政府负责、部门协同、社会参与”的工作机制,积极引导群众弘扬新风正气,摒弃陈规陋习、抵制铺张浪费,助力李庄镇全国文明城市创建、全面乡村振兴提供了强大的精神力量和道德支撑。

改造升级换新颜 便民服务暖人心

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 杨佳星)为全面提升便民服务中心建设和服务水平,近期,卫辉市唐庄镇大司马村以新时代文明实践站为载体,推进便民服务中心标准化、规范化、便利化建设,全力打造便民、利民、惠民服务窗口,营造服务优、效率高的办事环境,切实提升群众获得感、幸福感。

目前,大司马村便民服务中心整体提升项目已完工。提升后的便民服务中心集宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、办事服务等功能于一体,为广大村民开展各类活动提供活动场

地,有效发挥扎根基层、服务群众的作用,使村公共服务建设跃上新台阶。该中心还设有廉政办公室,教育引导党员干部树立正确的权力观、利益观,进一步增强宗旨意识、公仆意识、大局意识和纪律意识,大力弘扬密切联系群众、求真务实和艰苦奋斗的优良作风,加强党风廉政建设,进一步改进工作作风,形成更加扎实推进各项工作的强大合力。

下一步,唐庄镇大司马村将鼓足干劲、开拓创新、乘势而上,开展好各项新时代文明实践工作,努力创造更加美好的明天。

河南小皇后豫剧团到南程村演出

本报讯 11月15日,河南小皇后豫剧团在国家一级演员、中国戏剧二度“梅花奖”获得者、著名豫剧表演艺术家、团长王红丽的带领下,到辉县市薄壁镇南程村演出。本村村民及十里八村的父老乡亲在家门口欣赏优秀精品剧目,大开了眼界,过足了戏瘾。

在接下来5天的大戏中,小皇后豫剧团将为村民演出新编大型古装剧《三更生死缘》,大型传统戏《五世请缨》《血溅乌纱》,大型清装故事剧《风雨行宫》及新改编的优秀传统剧《五凤岭》等,且安排了村民喜闻乐见的综艺

晚会折子戏专场。有的观众跑几十里路专门赶到这里,就是想看看高级别的演出团体,见见艺术家王红丽。演出现场座无虚席,掌声不断,台上演出精彩纷呈,台下观众开心快乐。

对于这次演出,南程村党支部书记王保乐动情地说:“这些年,村里的物质生活丰富了,但精神文明同样也不能落下来。河南小皇后豫剧团这次来村演出,一定能够激励村民在建设社会主义新农村的康庄大道上,凝心聚力加油干,携手并肩勇向前。”

(陈德亮)

国家金融监督管理总局新乡监管分局 关于换发金融许可证的公告

经国家金融监督管理总局新乡监管分局批准,广发银行股份有限公司新乡分行获准换发金融许可证。现予以公告:

广发银行股份有限公司新乡分行

机构编码: B0012L341070001

许可证流水号: 00937772

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

批准成立日期: 1998年04月06日

电话号码: 0373-3048670

住所: 新乡市牧野区平原路958号润华翡翠国际商业裙房

邮政编码: 453000

发证机关: 国家金融监督管理总局新乡监管分局

发证日期: 2023年11月14日